

新闻公报

财经界人力资源咨询委员会与公开大学合办研讨会探讨财经界就业前景

2009年3月31日（星期二）

下稿代财经界人力资源咨询委员会发出：

超过四百名人士今日（三月三十一日）参与在香港公开大学举行的研讨会。会上财经及人力资源专才联同学者，为有兴趣投身财经界行业的大学生探讨了环球金融危机对他们就业前景的启示。

研讨会由财经界人力资源咨询委员会（咨询委员会）和香港公开大学合办，以「环球金融危机中的香港：对金融业人力资源的启示」为主题，旨在为财经界从业员提供平台，与大学生就如何应付环球金融危机所带来的挑战及机遇分享意见。

财经事务及库务局局长陈家强在研讨会上发表主题演讲时表示，虽然环球金融环境导致经济情况暂时逆转，金融业在现代经济仍担当不可或缺的角色，并会继续成为香港经济发展的重要支柱。

陈家强说：「作为国家主要的国际金融中心，香港在内地新阶段的开放及改革中担当着重要的角色。」

他说：「香港亦享有获中央政府全力支持的优势，巩固本港作为国际金融中心的地位。」

陈家强指出，中央政府在二〇〇八年十二月宣布十四项全力支持香港经济发展的措施，其中包括一项试验计划，将人民币结算业务扩展至与内地的国际贸易。

陈家强说：「当计划推展后，广东省、长江三角洲、香港和澳门区内大企业之间的贸易，便可用人民币结算。」

他说：「香港将从强化作为内地门坎的角色获益，并进一步巩固我们作为亚洲主要金融服务枢纽的地位。」

就政府对培育财经界人才的承诺，陈家强指人力资源是香港最宝贵的资产，对香港的竞争力及长远发展十分重要。

他说：「培育财经界人才是政府其中一个长远承诺。纵使经济不景，政府亦不会削减在教育方面的开支及投放。我们一年的教育开支超过50亿元，占政府经常开支约四分之一。」

陈家强又赞扬咨询委员会的努力，并表示多年来，咨询委员会致力在多方面推动金融业的人力资源发展，包括与香港公开大学合办是次论坛。

他说：「政府会继续与咨询委员会合作，应付金融危机导致的人力资源发展问题。」

香港公开大学校长梁智仁教授致开幕辞时表示，去年十月爆发的金融风暴为全球金融业带来重大冲击，亦令全球就业市场面对严峻的挑战。

梁智仁说：「是次研讨会正好提供一个及时的平台，让财经界从业员就如何应付将来的挑战及机遇交流意见。」

咨询委员会主席陈子政担任研讨会专题讨论的主持。今日专题讨论的讲者包括摩根大通银行总投资部（亚洲）董事总经理陈兆伦；香港浸会大学工商管理学院院长及财务及决策学系教授张仁良；宝源投资管理（香港）有限公司非执行副主席雷贤达；花旗银行香港区资本市场及企业银行业务总裁麦永森；及光辉国际香港华南区主席徐佩恩。所有讲者均来自著名财经机构及人力资源公司。

政府于二〇〇〇年六月成立咨询委员会，目的是要更有效统筹业界及学界在财经界人力资源发展方面的工作。咨询委员会成员包括政府、业界、监管机构、专业团体及培训机构的代表。

今日的研讨会是以「学界与业界连手培养金融业人才系列」为题所举办的第六个项目。

首五个项目曾分别在香港科技大学、香港大学、香港理工大学、岭南大学及香港中文大学圆满举行。

完